

2011 國慶

慶祝中華人民共和國成立六十二周年

CELEBRATION OF THE 62ND ANNIVERSARY OF THE FOUNDING OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA



■香港特區政府昨日舉行國慶酒會。香港文匯報記者梁祖彝攝



十二

煙花映維港

3.18萬枚綻放 26萬市民歡呼



■2011年國慶舉國同歡，香江夜空煙花璀璨，約26萬市民聚集維港兩岸觀賞。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（記者 文森）國慶全城歡騰。香港維多利亞港連環綻放的璀璨煙花，將喜慶氣氛推至頂峰。在23分鐘內，3.18萬枚煙花照亮夜空，26萬市民以尖叫聲及掌聲伴奏，維港兩岸沸騰。其中，第1幕「喜迎國慶」中，一張張「笑臉」乘「火箭」飛向夜空，緊隨20組紅色「中」、「國」、「十」、「一」字樣於維港之上升騰，圍觀市民看得如痴如醉。最後1幕「再創輝煌」，紅、黃、紫、綠4色煙花連續52秒密集發放，築成一幅長1,000米、高300米的幻彩幕牆，氣勢磅礴，將觀眾興奮情緒推至高潮。

維港煙花匯演是每年國慶日的重頭節目，大批市民在昨日中午後已出發到尖東海旁、灣仔金紫荊廣場、中環碼頭甚至新景點西九海濱長廊等「霸靚位」，感受煙花發放時的震撼。而攝影「發燒友」當然不會錯過拍攝煙花的良機，出動長鏡、廣角鏡等裝備，以捕捉火樹銀花的美景，也有大批旅客專程由內地來港，觀賞維港的國慶煙花。



■煙花綻放「中國十一」字樣。香港文匯報記者彭子文攝

「中國十一」大字懸夜空

香港上週四遭颶風吹襲後，天氣不穩定。天文台昨午6時發出強烈季候風訊號，晚上偶有下雨，但不損市民及遊客觀賞煙花的雅興；入夜後，維港兩岸人漸漸增，愈接近海旁愈見人山人海。晚上9時正，曲調激昂的《歌唱祖國》響起，為耗資800萬元的煙花匯演拉開序幕。第1幕「喜迎國慶」利用最新的火箭技術發放煙花，一張張「笑臉」於維港夜空出現，隨即有20組紅色「中」、「國」、「十」、「一」字樣懸掛夜空。

「愛拚敢贏」歡眾齊聲唱

第5幕題為「愛拚敢贏」，一朵由無數煙火組成的大菊花在夜空綻放，旁邊開滿一朵朵小菊花，現場更播放港人熟悉的閩南名曲《愛拚才會贏》襯托，音樂響起，現場部分觀眾忍不住同聲高唱，歡呼拍掌。

維港海面昨晚風勢頗大，吹走了煙花發放產生的煙霧及灰燼等，令兩岸市民更清楚觀賞一幕緊接一幕的精彩煙花。第8幕「川流不息」中，煙火從東到西，再從西到東綻放，來回3次，猶如「流星」滑過夜空，如夢如幻的景象，觀眾看得目不轉睛。

「再創輝煌」曲終人不散

最後一幕「再創輝煌」，紅、黃、紫、綠4色煙花連續52秒密集發放，背景音樂為澎湃的《黃河》樂曲，營造一幅長1,000米、高300米的幻彩幕牆，將整晚煙花匯演氣氛推至高潮，兩岸人潮爆發讚嘆之聲，掌聲響不停。

隨著最後一朵壯觀煙花「大禮炮」慢慢消散，共9幕、歷時23分鐘的國慶煙花匯演圓滿結束，觀眾興奮情緒久久未能平伏。

國慶致辭特首承諾：施政報告切實紓民困

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為慶祝新中國成立62周年，香港特區政府舉行升旗儀式及國慶酒會。行政長官曾蔭權在酒會上呼籲，香港社會各界必須抓緊國家「十二五」發展的機遇，並承諾他會在下周三（12日）公布的施政報告中，就港人最關注的房屋、貧富懸殊和人口老化問題，提出切實可行的處理方案。

等約4,000人出席。

曾蔭權在酒會上致辭時表示，「中國人民站起來了」這句話，到了今天已不再是豪情吶喊，而是世界公認的事實。歐美經濟陷入衰退的困局，全球的目光已轉到亞洲，更聚焦中國。作為國家的國際金融中心，香港特別重視財經領域的變化，致力為國家的穩定發展作出貢獻。



■國慶升旗儀式開始前，曾蔭權伉儷與觀禮市民握手。

逾三千市民政要觀升旗

特區政府昨晨在金紫荊廣場舉行國慶升旗典禮。在儀式開始前1小時，可容納1,000人的公眾觀禮區已接近爆滿。隨著國歌響起，國旗和區旗徐徐升起，逾3,000人，包括特區政府官員、社會各界人士、青少年代表及普通民眾在濛濛細雨中觀看儀式。

隨後，當局在會展舉行國慶酒會。中聯辦主任彭清華，外交部駐港特派員呂新華，解放軍駐港部隊政委王增鈺，特區終審法院首席法官馬道立，新任政務司司長林瑞麟，財政司司長曾俊華，律政司司長黃仁龍，行政會議召集人梁振英，立法會主席曾鈺成及外國使節、本地社團領袖和社會各界人士

願港把握住歷史新機遇

曾蔭權強調，國務院副總理李克強在訪港期間宣布的一系列新措施，大部分是因應香港獨有的優勢，是為了發揮香港在內地不可替代的重要作用提出的，「既是香港的需要，也是國家的需要」，而香港的成功故事，一直在於把握時機，與時俱進：「這是歷史上的新機遇，我們必須好好把握！」

曾蔭權坦言，社會在不同的發展階段會出現不同矛盾，要解決這些矛盾，需要香港人群策群力。他會把握機會，竭盡所能，在施政報告中提出切實可行方案，處理社會當前面對的問題。



■國慶升旗儀式上，兩架懸掛國旗和區旗的直升機飛越上空。

特首施政報告 關注三大民困

1. 房屋
2. 貧富懸殊
3. 人口老化

版面導讀

要聞 黄金周70萬客南下 港消費收益42億

內地十一，一國慶黄金周正式展開，香港旅遊發展局及旅遊業議會預料，7天假期能吸納逾70萬人次內地客訪港，在港消費額將高達42億元。詳刊A2

要聞 瘋搶「十一」商機 內地商家奇招迭出

為搶佔「十一」黄金周商機，內地商家紛紛出奇招啟動國慶促銷活動。有電器賣場打折搶客，杭州商場更利用微博促銷。詳刊A5

要聞 道指上季跌12% 兩年來最差

美國主權信評級被降、歐債危機未平，市場亦擔心中國經濟放緩，拖累道指上季跌12%，是金融海嘯以來最慘淡一季，專家料美股前景不樂觀。詳刊A6

中國 粵最大外資招商 吸金217億美元

商務部與廣東合辦的「廣東省與世界500強和境外大型企業合作交流會」，被認為是廣東規模最大的外資招商活動，簽約總額高達217.65億美元。詳刊A8

港聞 無牌賓館「打橫行」 內地旅客乏保障

訪港內地客持續增長，香港酒店「一房難求」，無牌賓館應運而生。這些無牌賓館環境惡劣、欠缺防火設施，投宿旅客可謂危機重重。詳刊A16

港聞 軍營開放玩新招 1.5萬市民盡興

解放軍駐港部隊開放昂洲軍營，吸引約1.5萬名市民參觀。駐軍首次引入七首樂隊，及驚險刺激的摩托車特技駕駛表演，掌聲和喝聲響不絕。詳刊B3